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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Manifestations sportives
Question écrite n° 42845

Texte de la question

M. Francois Rochebloine attire l'attention de M. le ministre delegue a la jeunesse et aux sports sur les primes
allouees aux athletes medailles des jeux Olympiques et Paralympiques d'Atlanta. Se rejouissant des bons
resultats de la delegation francaise presente aux jeux Olympiques mais aussi aux jeux Paralympiques d'Atlanta,
il lui demande de bien vouloir lui faire connaitre le montant des indemnites percues par les medailles d'or,
d'argent et de bronze, des jeux Olympiques et des Paralympiques.

Texte de la réponse

Les athletes medailles sont recompenses par le ministere de la jeunesse et des sports qui octroie, depuis
plusieurs olympiades, des aides financieres. Le systeme d'attribution de ces aides releve d'une demarche
differente, selon qu'il s'agit des medailles aux jeux Olympiques ou Paralympiques, dans un souci de mieux
apprehender la specificite et la realite de chaque pratique sportive. Le ministere de la jeunesse et des sports a
recompense les sportifs medailles aux derniers jeux Olympiques d'Atlanta par une prime qu'il a verse
directement aux medailles, a raison de 250 000 francs pour une medaille d'or, 120 000 francs pour une medaille
d'argent et 80 000 francs pour une medaille de bronze. En ce qui concerne les sportifs medailles aux jeux
Paralympiques, le ministere de la jeunesse et des sports a alloue une enveloppe globale de 580 000 francs a la
federation francaise handisport afin d'encourager les athletes medailles en fonction de la qualite des resultats et
de l'esprit d'equipe. Ce role attribue a la FFH doit permettre de cerner plus specifiquement la realite de la
pratique sportive de chacune des disciplines, au regard notamment des differents handicaps, des categories, du
role de l'entraineur dans le succes des sportifs et du nombre de participants. En effet, la federation francaise
handisport a souhaite repartir elle-meme les primes en fonction de criteres qui lui sont propres et de la
complexite des parametres de determination du resultat. Compte tenu du nombre de familles de handicaps (4),
du nombre d'epreuves dans chaque discipline ainsi que du nombre de medailles qui sont distribuees (ex :
equipe de France olympique, 37 medailles, equipe de France paralympique, 95), cette situation que le comite
international paralympique, n'a pu modifier, a justifie une approche differenciee, souhaitee par la federation. Cet
effort important de l'Etat a permis a nos sportifs de remporter 95 medailles aux jeux Paralympiques 1996
d'Atlanta. Le President de la Republique a d'ailleurs tenu a rendre un hommage particulier a tous ces sportifs en
les recevant a l'Elysee ou ils ont ete eleves au rang de chevalier de la Legion d'honneur (pour les medailles d'or)
et de chevalier ou d'officier de l'Ordre national du merite (pour les medailles d'argent ou de bronze), parachevant
ainsi la reconnaissance par l'Etat de ces sportifs meritants dont l'exemple s'impose a tous.
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